

二季度基金报告显示申购与赎回同时出现

投资基金喜新厌旧仍存在

证券投资基金二季度报告已经全部披露,季报中披露了基金份额的变动情况,从中可以看出投资者对基金的态度。尽管总体上开放式基金二季度出现净申购数量较大的情况,但其实也有很多基金遭遇赎回,反映出基金投资者队伍还不是非常稳定的。

新基金遭到抢购

据有关统计,二季度股票方向基金净申购3100多亿份,投资者对基金似乎仍然十分青睐。其实有个原因,就是二季度新基金特别受到基民追捧,基本上是一抢而空,自然增加了基金的总量。2007年二季度发行了19只新基金,发行量达到了1638亿,占了净申购总量的半数。

从老基金看,出现巨量申购的并不多,有些基金出现这样的情况,往往与基金开展拆分、分红等促销活动有关,比如,建信恒久价值搞了拆分后,基金份额从2季度末的7.8亿份增加到84亿份;东方精选也是拆分从2.58亿份增加到99亿份;兴业趋势拆分后从7.76亿份增加到121亿份……

二季度基金净申购的情况看,一些原

来规模较小的基金,份额出现较大幅度的增长,比如,东吴嘉禾从原来的1亿份增加到26亿份;天治核心从原来的4亿份增加到11亿份;中邮核心从27亿份增加到88亿份;巨田资源从1亿份增加到7亿份;金鹰优选从不足1亿份增加到15亿份;中海分红从20亿份增加到47亿份……

统计显示,约有22只基金二季度份额增长幅度超过1000%,其中也有不少基金二季度曾实施了拆分等造成份额成倍增加。统计显示,这其中包括华夏蓝筹、博时裕富、南方精选、银华优选、东方精选等份额增长幅度名列前五。而老基金中,依靠投资者日常自然申购造成规模大幅度增长的情况不多,可见,申购老基金的投资者还不是很多。

赎回数量也不小

总体上看,开放式基金二季度净申购的数量不小,但以为所有的基金都是申购大于赎回,那就错了,仔细看了季报后会发现,相当数量的基金出现了赎回现象。当然,总体上赎回的数量不是很大,但涉及的基金家数却非常多,大部分基金公司都有旗下基金份额减少的情况。

比如,景顺长城优选股票基金份额从75亿份减少为61亿份,海富通风格优势从102亿份减少为57亿份,华夏成长从90亿份减少为67亿份,富国天合稳健优选从38亿份减少为24亿份,国泰金鹏蓝筹从34亿份减少为21亿份,华安创新从10亿份减少为8亿份……尤其是一些原来规模较大的老基金,出现赎回的现象较多,如发行时达到400亿的嘉实策略,一季度末为278亿份,二季度末减少为160亿份;大成积极成长是今年1月发行的,其份额从118亿份减少为69亿份;华富成长趋势是3月份新发的,规模也从67亿份减少为50亿份……

股票方向基金赎回率超过40%的有21只基金。这些情况说明,老基金在二季度还是出现了赎回现象,可能与6月份股市调整,一些基民出于落袋为安思想而赎回有关。同时,二季度新发基金不管股市是否调整均受到追捧,因此,也不排除抛老基金买新基金的情况存在。

由此,可以看出有些投资者买卖基金存在做差价的现象,喜新厌旧的行为还存在,要真正树立一个长期投资基金的观念,还不是件容易的事。

本报记者 连建明

封闭式基金净值(7月23日) table with columns: 基金名称, 7月23日收盘价, 7月20日单位净值(元), 单位累计净值(元), 折价率(%)

短期利空出尽 大盘强势反弹

沪深两市股指昨承接前期走势双双跳空高开,全日呈单边震荡上行的走势,尾盘双双留下跳空缺口未予弥补,两市全天成交合计2356亿元,较前一交易日放大近五成。

盘口观察,个股涨跌几乎呈现普涨态势,个股活跃程度与前一日相比持续提高,短线市场多方明显占据上风。笔者观察到,排名涨幅榜前列的个股大多具有中低价、低市盈率的特征;而随着招商银行的股价屡创新高,对推动大盘指数起到了重要作用。

从目前消息面来看有所偏多,首先近期对市场具有利多影响的因素有,人民币持续升值、保险资金投资股票的比例大幅提高、新基金的发行、认购新股资金的回流以及港股屡创新高等因素;其次上周五加息和调降利息税等预期中的调控措施出台,反而形成了

“利空出尽”的股市效应。随着消息面的转暖,从而导致了场外资金大举入场,沪深两市大盘爆发了强劲的连续反弹走势,不仅轻而易举收复了4000点、4100点和4200点整数大关,尾盘更是企稳在5日、10日等短期均线和大30日等中期均线之上,沪深两市股指的日K线双双以近乎光头光脚的长阳线报收。从技术角度分析,沪深两市大盘依托均线系统的支持,有望进一步展开反弹走势。但是笔者认为,由于目前大盘量能与前期高点相比仍有较大差距,同时从市场表现来看,地产股、金融股等近期的市场热点个股累计升幅已经可观,其持续走强的空间有限,预计沪深两市大盘短线仍将有所反复,经过以时间换空间逐步抬高市场的运行成本后,有望在新的热点带动下,再选择突破方向。东方证券 王宇

S武石油 重组障碍排除

S武石油(000668)近日发布公告称,2007年7月18日北京市高级人民法院就上海官保投资管理有限公司、荣丰地产(S武石油拟购买其90%股权)与北京利丰信托收益权转让纠纷一案作出判决,认定上海官保、荣丰地产单方面解除《信托受益权转让协议》合法有效。这就意味着双方北京银行股权之争告一段落,北京荣丰及其关联公司胜出。加上不久前闹得沸沸扬扬的“秋菊诉S武石油案”终审以秋菊败诉

告终,至此,一路麻烦不断的S武石油重组的各种障碍基本排除完毕。 许超声

京能热电 京能国际正式成大股东

京能热电(600578)公告称,日前接到通知,北京京能国际能源股份有限公司接到登记公司过户登记确认书,大股东北京能源投资集团持有的公司股份2.28亿股(占总股本的39.85%)划转给京能国际的过户手续于7月18日在登记公司办理完毕。至此,京能国际正式成为公司第一大股东。 光军 本版分析观点仅供参考

抓住夏日爆发之机遇

金融地产搭台,谁将登上前台?涨停为谁?立即拨打021-51575678或发送“Wb”至15901641818将获得益邦投资分析师团队为您提供的一个月会员服务!

二季度基金增持前30位个股 table with columns: 股票代码, 股票简称, 增持比例(%), 持股数(万股), 持股比例(%), 持股家数

制表: 上海凡讯信息

二季度基金减持前30位个股 table with columns: 股票代码, 股票简称, 减持比例(%), 持股数(万股), 持股比例(%), 持股家数

制表: 上海凡讯信息

新民网互动平台: 请访问 HD.XMNEXT.COM, 在页面搜索框输入文章后编号即可参与互动。 访问记者的博客 获取更多信息 发表评论 参与投票 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集新闻线索、征文等

灵翼通 开户惊喜 灵翼通 本万利 上海电信与国际品牌电脑商及机构股票资讯提供商助股民一臂之力! 7月15日起, 开户可得HP笔记本电脑、上海电信“灵翼通”两年无限时无线上网、机构股票资讯、证券决策软件。 让您随心所欲无线炒股、尽享炒股快乐! 详情咨询: 长宁 62288986 卢湾 64676189 浦东 58701443 静安 64747751、64743716、54045817 浦东 50931193 徐汇 64644856 用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost 上海市电信有限公司